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                               SIVI ÖLÇÜLERİ PROBLEMLERİ



1) Bir aile 2 günde 6 L süt tüketiyor. Bu aile 10 günde kaç L süt tüketir?

       A) 10

B) 15

C) 20

D) 30
2) Dakikada 50 mL su damlatan bir musluk bir saatte kaç litre su damlatır?

       A) 3

B) 30

C) 300

D) 500

3)Bir sucu tanesi 20 L  su dolu olan bidonlardan 15 tane satıyor. Buna göre sucu kaç litre su satmıştır?

A) 30

B) 35

C) 200

D) 300

4) 1 litre benzinle 15 km yol giden bir araç,330 km uzaklıktaki bir şehre gidip geliyor. Yolculuğu boyunca kaç litre benzin tüketmiştir?

                          A) 20

B) 28

C) 38

D) 44

5) Bir köylünün günde ortalama 4 L süt veren 15 ineği vardır. Sütün litresi 3 lira olduğuna göre köylünün sütlerden günlük kazancı kaç TL’dir?

       A) 180

B) 170

C) 160

D) 150
6) Bir tanesi 250 mL olan ilaçlardan günde 8 tane satan bir eczane 5 günde kaç litre ilaç satar?

       A) 10 mL

B) 100 mL

C) 1000 L

D) 80 L

9) Kaç tane 250 mL 10 litre eder?

       A) 60

B) 40

C) 30

D) 10

10) Aşağıdaki çevirmelerden hangisi doğrudur?

        A) 2800 mL = 2 L 80 mL
                 B) 3 L 30 mL = 3300 mL   
        C) 7 L 7 mL = 7070 mL                             D) 260 mL = 2 L 600 mL

11) 80 L meyve suyu 250 mL’ lik şişelere dolduruluyor. Kaç şişe kullanılır?

     A) 220

B) 300

C) 320

D) 400

12) Bir litre benzinle  18 km yol giden bir araç 18 litre benzinle kaç km yol gider?

       A) 224

B) 274

C) 314

D) 324

                                                                           TÜRKÇE 
             Hey koca yurt, hey koca kökleri,  tarihin derinliklerine oturan gösterişli çınar. İstanbul’u, Ankara’sı, Edirne’si, Van’ı Kütahya’sıyla taşına toprağına vurgun olduğumuz güzel yurt. Tüten ocağımız, sevincimiz acımız sensin. Sana sözümüz. Sen Anadolu, sen ana yurt... 
1-Yazar parçada kime sesleniyor?

A- İstanbul’a          B- Anadolu’ya                    C- Ocağa                    D- Güzele

2-Yazar Anadolu’nun nesine vurgundur?

A-Tüten ocağımız olduğu için                D-Köklerine, kökenlerine

C-Derinliklerine                                      B-İstanbul’u, Ankara’sı, Edirne’si, Van’ı Kütahya’sıyla taşına toprağına

3. “Kuşları sonbaharda göç ederken görmüşsünüzdür. Kuşlar, kışı geçirmek için daha sıcak yerlere giderler.”                  

Yukarıda verilen metinde aşağıdaki sorulardan hangisinin cevabı yoktur?
A) Nerede                   B) Kim            C) Ne zaman              D) Niçin

4. "Kırıldı" sözcüğü aşağıdaki cümlelerin hangisinde gerçek anlamında kullanılmıştır?

A)Annem bana kırıldı.    B) Havanın soğuğu kırıldı.   C)Ağacın dalı kırıldı.  D) Yorgunluktan belim kırıldı.

5. Aşağıdaki cümlelerden hangisinin sonunda soru işareti kullanılmaz?

A)Cumhuriyet Bayramı’nı ne zaman kutlarız    D)Televizyonda hangi programlar canlı olarak yayınlandı

B)Sınıfı süslemek için kullandığımız bayrakları kim getirdi       C)Heyecanlandı mı ezberlediğini unutur      

6.Aşağıdaki cümlelerin hangisinde karşıt sözcükler bir arada kullanılmamıştır?

A )  Bazen önde bazen arkada oturuyorum.      C ) Otomobil yükseklere çıktıkça, dağların tepelerin görüntüsü değişiyordu.

B ) Sabah, akşam durmadan kapının önünden geçti.      D ) Heyecanla bir aşağı bir yukarı koşuyordu.

7.Aşağıdaki sözcüklerin hangisi sözlükte en sonda yer alır?

A) Kuvvet                        B) Kudret            C) Kumaş                         D) Kuyu

8.Aşağıda verilen sözcüklerden hangisinin eş seslisi (sesteşi) yoktur?

A) Dolu                  B) Ova              C) Kara                  D) Kır

9.Aşağıdaki kelime gruplarının hangisinde sıfat yoktur?

A) masmavi deniz           B) Ben ve onlar          C) büyük ağaç                 D) yaşlı amca

10.’’Kadın polise hastaneye giden yolu sordu.’’ 
Cümlesinde hangi kelimeden sonra virgül koyarsak soru soran ‘’Kadın’’ olur?

A)giden               B) kadın                 C)polise                     D)hastaneye

11- Hangi seçenekte neden-sonuç ilişkisi vardır?

  A)-Ali her gün okula gelir, ama ödevini yapmaz.     B)-Sıcaklar artınca su sıkıntısı kendini gösterdi.

  C)-Oturur oturmaz konuşmaya başladı.                 D)-Terbiyeli davranışları herkese örnek oldu.

12-“Bu ayrılık bence yalnız tatil değil,   devamlı bir yerleşme olacak gibime geliyor.” Cümlesinde 

“devamlı”  kelimesi yerine  hangi kelimeyi koyarsak anlam tamamen değişir?

   A)- sürekli             B)-geçici              C)-kalıcı                 D) geri dönülmeyecek

13-’Ağır’’ sözcüğü hangi cümlede gerçek anlamda kullanılmıştır?

A-Ağır ağır yürüyordu.      B-Ağır bir paket taşıyordu.    C-Bu söz ağrıma gitti.     D-Ağır işler insanı yorar.

14- ‘’Kır’’ kelimesi hangi tümcede farklı bir anlamda kullanılmış?

A-Kırıcı davranışlardan vazgeç.    B-Sözlerinle beni çok kırdın.    

C-Fırtına ağacın dalını kırdı.         D-Kimsenin kalbini kırma.

15- ‘’Sabaha kadar-------------yağdı.’’

      ‘’Okul çantam ağzına kadar--------.’’

Aşağıdaki sözcüklerden hangisini yukarıdaki her iki cümleye de yazabiliriz?

A-Kar                B- Dolu            C-Yağmur                    D- Çığ

16- ‘’ Kadıncağız soğuktan tir tir titriyordu.’’

Yukarıdaki tümcede ‘’ –cağız’’ eki cümleye aşağıdaki duygulardan hangisini katmıştır?

        A-Umut                 B- Acıma              C-Kıskançlık          D- Korku

                                                        SOSYAL BİLGİLER
1-. Hangisi temel ihtiyaç değildir?

           A-giyinme                   B-barınma          C-beslenme                 D-TV seyretme


2-Gelir ve giderlerimizi gösteren çizelgeye ne denir?

       A-Para                          B-Tüketim           C-Üretim                       D-Bütçe

3. Alışveriş yaparken aşağıdakilerden hangisine daha çok dikkat edilmelidir?
A-TSE damgasına                  B-Rengine            C-Ambalajına                          D-fiyatına

4-. Aldığımız ürün ile ilgili bir sorun yaşadığımızda aşağıdaki davranışlardan hangisini yapmamız yanlış olur?
A-Satıcıya ürünü götürerek değiştirmek                      B-Resmî kurumlardan yardım istemek
C-Ürünü atarak başka yerden yenisini almak              D-Tüketici Haklarını Koruma Derneklerine başvurmak

5-Mesleklerle ilgili olarak aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır? 
A-kaliteli buğday yetiştirme- Çiftçi                     B-Bir hastaya bakabilme- Eczacı
C- İnsanlara bir şeyler öğretme- Öğretmen          D-Makinede düzgün dikiş dikebilme-Terzi

6-TSE damgası neyi temsil eder?
A-malın ucuzluğunu    B-kalitesinin kontrol edildiğini   C-bu ülkenin malı olduğunu   D-son kullanma tarihini 

7-Geçmiş tarihlerden bugüne kadar insanların kullandıkları iletişim araçlarını sıralarsak hangisi doğru olur?

 A) mektup – telefon –  elektronik posta               B) elektronik posta – mektup – telefon 

 C) telefon– mektup – elektronik posta                  D) mektup– elektronik posta
––telefon

8-.  Aşağıdakilerden hangisi geri dönüşümlü(tekrar kullanılabilen) bir madde değildir?
A. cam      B. kâğıt
C. Plastik    D. Boya

9- Aşağıdakilerden hangisi teknolojik ürünlerin doğru kullanılmaması nedeniyle ortaya çıkabilecek sorunlardan değildir? 
A-Ses kirliliği           B-Çevre kirliliği
C-Depremler           D-Işık kirliliği


10-  İcatlar niçin yapılır?
A-Hayatı kolaylaştırmak için      B-Boş zamanları değerlendirmek için   C-Meşhur olmak için    D-Hepsi

11-Aşağıdakilerden hangisi gök cisimlerini gözlemlemek için icat edilmiştir?

A. mikroskop        B. teleskop
C. dürbün

D. Steteskop
12-Satın aldığımız ürünlerden bazılarının üzerinde bir işaret  görürüz. Bu işaret geri kazanım halkasının simgesidir. Bu tür ürünleri kullandıktan sonra ne yapmamız gerekir? 
A-Çöpe atmalıyız.   B-Toprağa gömmeliyiz.  C-Ateşe atmalıyız.  D-Özelliğine göre atık kutularına atmalıyız.


13-Aşağıdakilerden hangisi eğitim alanında kullanılan teknolojik ürünlerden değildir?
A-fotokopi makinesi                B-kalem              C-stetoskop              D-bilgisayar

14- M. Kemal Atatürk’e Mustafa ismini kim vermiştir?

      A- Matematik öğretmeni          B- TBMM           C- Anne-babası                    D- Okul müdürü

15-  Şu anda kullandığımız birçok teknolojik ürün zaman içinde geliştirilerek bugüne gelmiştir.

Aşağıdaki bilgilerden hangisi bu duru​mu desteklemez?
A-Önce radyonun sonra televizyonun icat edilmesi.   B-Kablolu telefonlardan sonra cep telefonlarının icadı.
C-Önce bilgisayarın sonra televizyonun icadı.             D-Önce siyah beyaz sonra renkli televiz​yonların icadı.

16- Aşağıdaki teknolojik aletlerden hangisi en son icat edilmiştir?
A) Gözlük                         B)  Saat          C)  Bilgisayar                    D)  Radyo
17. Aşağıdakilerden hangisi teknolojik ürünlerin zararlarından biri değildir?
A-İnsan sağlığını olumsuz etkiler.   B-Çevre kirliliği yaratır.  C-Gürültü kirliliği yaratır.  D-Hızlı iletişim kurma sağlar.

18- Aşağıdakilerden hangisi bilgisayar kullanımının olumsuz etkilerinden biri değildir?
A-Çok fazla kullanıldığında gözü bozar.          B-Aradığımız bilgileri çok hızlı bir şekilde buluruz.

C-Çocuklar, gelişimlerini olumsuz etkileyecek internet sitelerine girebilir.   D-Sosyal iletişimi azaltır.
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    Okula her gün bir kutu meyve suyu gö-


    türen Ayşen,20 gün boyunca 4 litre meyve suyu içiyor. Buna göre bir kutu meyve suyu 


kaç mL’dir?





   6





Çözüm:





    Yeşim 500 mL limonata yapmak için 9


     tane limon kullanıyor. Buna göre 2 litre


limonata için kaç limon kullanılır?
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Çözüm:





    1 litre çamaşır suyu 16 lira, 1 litre sıvı  


    deterjan 20 liradır. 250 mL çamaşır suyu,


    2 litre deterjan alırsam kaç lira ödeme


    yapmam gerekir?
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Çözüm:





    500 mL kolonyanın          ‘ü kullanılmıştır.


  





Geriye kaç mL kolonya kalmıştır?
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Çözüm:





 3


10


10





     450 mL , 250 mL , 300 mL limonatayı bir  


      kaba dolduran Eylül 100 mL'lik bardaklara doldurmak isterse kaç adet bardağa ihtiyaç duyar?
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Çözüm:





    12 litre süt 400 mL’lik şişelere doldu-


   rularak satılacaktır. Her şişe 4 liraya 


satıldığına göre bütün şişeler satıldığında toplam kaç lira kazanılmış olur?
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Çözüm:





      Rümeysa 4 L'lik sütün yarısını , Salih            


        ise çeyreğini Simge'de 750 mL'sini      


        içti.Geriye ne kadar süt kalır?
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Çözüm:





     …………………………………………………………………





………………………………………………………………………





………………………………………………………………………
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Çözüm:





Siz de sıvı ölçülerinin kullanıldığı iki problem kurun ve çözün.





     …………………………………………………………………





………………………………………………………………………





………………………………………………………………………
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Çözüm:





    Bir bardak 3 fincan su alıyor. Bir sürahi  


    ise dört bardak su alıyor. Buna göre 


    bir sürahi kaç fincan su ile dolar?
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Çözüm:








